PAO.OR.0063-2-6/08

        PROTOKÓŁ Nr  12/08
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   19 czerwca 2008 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.


 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.  Nieobecny usprawiedliwiony   radny Marcin Mróz.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
    - Naczelnik PRK Urząd Miejski w Śremie,

2) Leszek Kowalski
    - Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,

3) Adam Lewandowski
    - Burmistrz Śremu,
4) Jerzy Polanowski
    - Mistrz Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

5) Prasa Lokalna

    - Tygodnik Śremski.

Porządek obrad :  
1. Zaopiniowanie projektu uchwały :

a) w sprawie nadania tytułu "Honorowy Obywatel Śremu",
b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp dla obszaru w rejonie ul. Letniej we wsi Nochowo,

c) w sprawie mpzp dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo,

d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp dla obszaru położonego w rejonie ul. Śremskiej we wsi Mechlin,

e) zmieniająca uchwałę w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem,

f) w sprawie uchwalenia "Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem" oraz "Planu gospodarki odpadami dla gminy Śrem",

g) w sprawie porozumienia z województwem wielkopolskim o powierze-niu gminie Śrem zadania samorządu województwa z zakresu zarządza-nia drogami wojewódzkimi.

2. Informacja  o  planowanych  zmianach  zagospodarowania   przestrzennego 

     gminy Śrem w latach 2008 -2009.

3. Analiza  realizacji uchwał dot. zagospodarowania przestrzennego podjętych 

     w latach  2006 - 2007.

4. Sprawy bieżące komisji -  informacja  z  bieżącej  działalności   Burmistrza  

    w zakresie działania Komisji.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Zbigniew Świetlik -Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie komisji . 

Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 8 członków Komisji, nieobecny usprawiedliwiony radny Marcin Mróz, tak więc komisja jest władna do podejmowania  prawomocnych decyzji. 

Komisja obradowała zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
ad.1.  Projekt uchwały:

a) w sprawie nadania tytułu "Honorowy Obywatel Śremu",
omówił  Jerzy Polanowski- Mistrz Kapituły, patrz protokół z XXV Sesji Rady.
      Wspomniał, że Kapituła zlożony wniosek zaopiniowała pozytywnie- jednogłośnie 5 głosami "za".
Dyskusja.

Radny A.Mieloszyński zapytał:

- ile zebrano podpisów od osób popierających wniosek, ile zostało odrzuconych,

- czy nie brakowało podpisów względnie czy podpisy nie zostały dodatkowo uzupełnione w przypadku braku wymaganej ilości, 


- od kiedy trwała współpraca profesora Malińskiego z gminą Śrem,

- ile lat ma profesor Maliński - w uzasadnieniu nie zostało to podane,
     - co było powodem wyjazdu profesora ze Śremu po ukończeniu studiów,


- dlaczego nie doszło do ufundowania stypendium dla 1 lekarza rocznie - członka śremskiego Koła PTL?


Odp. udzielił J. Polanowski- Mistrz Kapituły - informując, że :


- pod wnioskiem podpisały się  804 osoby, odrzucono 243 wpisy, było 561 wpisów prawidłowych. Nie było uzupełniania podpisów,

- profesor zawsze uczestniczył w zebraniach placówek oświatowych i instytucji (Liceum,  Towarzystwo Lekarskie, Szkoła Podstawowa Nr 3, Uniwersytet im. A. Mickiewicza w Śremie). Brał udział w renowacji kościoła pofranciszkańskiego.


Profesor ma 64 lata, powodem wyjazdu do USA było stypendium.

Lekarz zgłoszony do stypendium ufundowanego przez profesora Malińskiego mimo, iż sprawy były już dograne nie wyjechał ponieważ zrezygnował  ze względów osobistych - rodzinnych. W bieżącym roku temat ten jest kontynuowany i zostanie to upublicznione.

Wspomniał, że dokumenty związane  z tym zagadnieniem a dotyczące spraw poruszonych przez radnego znajdują się w Zespole Obsługi Rady.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 8 członków Komisji - 8 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp dla obszaru w rejonie ul. Letniej we wsi Nochowo omówił L.Kowalski- Naczelnik PPS,  patrz protokół  z XXV Sesji Rady.
W uzasadnieniu do projektu uchwały podano, iż zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 23 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Przed podjęciem uchwały burmistrz wykonuje analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium, przygotowuje materiały geodezyjne do opracowania planu oraz ustala niezbędny zakres prac planistycznych. Burmistrz Śremu wykonał ww. analizy, przygotował materiały geodezyjne oraz ustalił zakres prac planistycznych. 

Analizie poddano obszar położony w rejonie ul. Letniej we wsi Nochowo o powierzchni około 2,5 ha, obejmujący działki o numerach ewidencyjnych: 96/85; 96/4; 96/92; 96/93.
Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia  oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i zapisy obowiązującego studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego gminy. 
W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są spójne z polityką przestrzenną gminy określoną w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach, w szczególności w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, oraz że należy opracować miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, którego zadaniem będzie rozstrzygnięcie i ustalenie przeznaczenia terenów, a także  określenie warunków, zasad oraz parametrów wymaganych art. 15 ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, również w związku z tym, że  straciły moc miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego uchwalone przed 1995 r.

Dyskusja.

Radny A. Mieloszyński poruszył  kwestię dot. połączenia ul. Letniej z drogą główną, ponieważ na dziś to połączenie jest zablokowane?

Zapytał czy ta droga tak miała przebiegać i czemu wcześniej ten problem nie został rozstrzygnięty gdy właścicielem gruntu był p. Klaczyk ?

Odp. udzielił L.Kowalski- Naczelnik PPS wyjaśniając, iż droga w planie jest wrysowana, ale ta część drogi przebiegająca przez działkę p.Szczepaniaka nie została przez gminę wykupiona, pozostałe drogi tak.

Właścicielka nieruchomość przebywa za granicą stąd taka sytuacja.

Wspomniał, że chodzi o uporządkowanie ładu przestrzennego na tym terenie i umożliwienie przejazdu, stąd projekt uchwały w tej sprawie.

Właściciele nieruchomości są tym bardzo zainteresowani. W tej sprawie były już prowadzone przez Burmistrza Śremu rozmowy z osobami zainteresowanymi.



W trakcie referowania tematu salę obrad opuścił
radny Bartosz Żeleżny. Na sali obecnych 7 członków komisji.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie mpzp dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo,  omówił L.Kowalski - Naczelnik PPS, patrz  protokół z XXV Sesji Rady.
    W uzasadnieniu do projektu uchwały podano, że zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, należy do zadań własnych gminy.

Przedmiotowy projekt planu miejscowego opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 408/LVII/06 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 października 2006 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo. Plan obejmuje obszar o powierzchni ok. 10,41 ha położony na gruntach obrębu geodezyjnego Nochowo. Granice obszaru opracowania obejmują działki o numerach ewidencyjnych: 1/2; 2/2 oraz część działek o numerach ewidencyjnych: 3/2; 4 i 5.

Zgodnie z obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem (uchwała Nr 48/V/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 lutego 2007 roku), obszar proponowany do objęcia planem miejscowym obejmuje w swych granicach teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej poza obszarem zwartej jednostki osadniczej (S_RZ). W jego ramach dopuszcza się lokalizowanie zabudowy mieszkaniowej, siedliskowej, zabudowy zagrodowej, nieuciążliwej produkcji rolnej i hodowlanej, nieuciążliwej działalności gospodarczej i usług.

Przewidywane zagospodarowanie terenu to w głównej mierze zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna uzupełniona funkcją usługową, a także terenami zieleni urządzonej oraz sportu i rekreacji.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowa-niu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz.717 ze zm.) i kolejno:

1) ogłosił o przystąpieniu do sporządzania miejscowego planu w lokalnej prasie (Tygodnik Śremski) w dniu 03.11.2006 r. oraz poprzez umieszczenie obwieszczeń w gablotach Urzędu Miejskiego w Śremie;

2) wnioski do planu przyjmowano do dnia 27.11.2006 r. – w wyznaczonym terminie nie wpłynął żaden wniosek (akceptacja informacji w dniu 01.12.2006 r.);

3) w dniu 30.10.2006 r. zawiadomił instytucje i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania planu, wyznaczając jednocześnie termin składania wniosków do dnia 06.12.2006 r.; w sumie wpłynęło jedenaście pism;

4) uwzględniając ustalenia Studium, wybrany projektant opracował projekt planu miejscowego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, opracowaniem ekofizjograficznym i prognozą skutków finansowych uchwalenia planu miejscowego;

5) w dniu 12.09.2007 r. uzyskał pozytywną opinię Gminnej Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej pod warunkiem wprowadzenia uwag;

6) uzgodnił i zaopiniował projekt planu z właściwymi organami i instytucjami w dniach od 12.11.2007 r. do 10.01.2008 r., a następnie wprowadził do projektu zmiany wynikające z uzyskanych opinii i dokonanych uzgodnień;

7) uzyskał decyzję Marszałka Województwa Wielkopolskiego nr DR II 6060-6/08 z dnia 14.03.2008 r. wyrażającą zgodę na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych klasy IV o łącznej powierzchni 3,6403 ha na cele nierolnicze i nieleśne; 

8) ogłosił (Tydzień Ziemi Śremskiej z dnia 27.03.2008 r.) oraz obwieścił w gablotach Urzędu Miejskiego w Śremie o wyłożeniu projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko do publicznego wglądu w dniach od 04.04.2008 r. do 08.05.2008 r.;

9) w dniu 05.05.2008 r. zorganizował dyskusję publiczną nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami, a uwagi do projektu planu przyjmowane były do dnia 26.05.2008 r. – w wyznaczonym terminie wpłynęła jedna uwaga;

10) rozpatrzył uwagę w dniu 30.05.2008 r., przy czym nie została ona uwzględniona.

W związku z zachowaniem trybu sporządzania planu miejscowego, wymaganego ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz zachowaniem zgodności z polityką przestrzenną gminy, określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, podjęcie niniejszej uchwały staje się zasadne.


Poinformował o rozstrzygnięciu  Rady Miejskiej w Śremie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) Rada Miejska w Śremie rozstrzyga, co następuje:

Uwaga wniesiona przez Romana Kaczmarka:

treść uwagi: wykonać plac do nawrotu kończący drogę 4KD na granicy mojej działki, identycznie jak w przypadku zakończeń dróg 8KD, 9KD, 10KD, 11KD, 13KD; oś placu winna być przedłużeniem granicy między działkami 131/3 a 131/4 z obrębu geodezyjnego Gaj;

rozstrzygnięcie: nieuwzględniona;

uzasadnienie: droga 4KD-D została zaprojektowana w sposób umożliwiający jej ewentualne włączenie w drogę dojazdową zaplanowaną w odrębnym planie miejscowym opracowanym dla nieruchomości sąsiednich; w przypadku braku konieczności komunikacyjnego połączenia tych obszarów droga 4KD-D przy zaprojektowanych parametrach na analizowanym odcinku zapewnia dojazd do położonych przy niej nieruchomości i zakończenie w postaci placu nawrotu jest zbędne i nieuzasadnione.

Rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w Śremie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania

Inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej należące do zadań własnych gminy to realizacja dróg publicznych na terenach przeznaczonych w planie pod taką funkcję oraz budowa sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, finansowanie oświetlenia ulic, placów i dróg znajdujących się na terenie gminy oraz planowanie i organizacja zaopatrzenia w energię elektryczną i paliwa gazowe na obszarze gminy.

Na obszarze opracowania, dotychczas niezainwestowanym, wyznaczono tereny dróg publicznych dojazdowych. 

Budowa poszczególnych sieci infrastruktury technicznej będzie przebiegać każdorazowo według aktualizowanych na bieżąco: „Wieloletniego Programu Inwestycyjnego” oraz „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z o. o.” i „Koncepcji programowo – przestrzennej zwodociągowania i skanalizowania terenów gminy Śrem oraz terenów przyległych”. Aktualizacja programów będzie związana z rozwojem popytu na poszczególne kwartały zabudowy. Budowa dróg będzie następować po wybudowaniu wszystkich niezbędnych podziemnych sieci infrastruktury technicznej. 
Realizacja inwestycji przebiegać będzie zgodnie z obowiązującymi przepisami w tym m.in. ustawą – Prawo budowlane, ustawą Prawo zamówień publicznych, ustawą o samorządzie gminnym, ustawą o gospodarce nieruchomościami i ustawą – Prawo ochrony środowiska. 

O ile zaistnieje taka potrzeba, inwestycje z zakresu infrastruktury technicznej należące do zadań własnych gminy finansowane będą w całości lub w części z budżetu gminy oraz na podstawie porozumień z innymi podmiotami lub ze źródeł zewnętrznych. Budowa sieci kanalizacji sanitarnej oraz sieci wodociągowej może być w części finansowana ze środków własnych Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Śremie Sp. z o. o. 

Dyskusji nie było 

 Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przyjęła stanowisko Burmistrza dot. odrzucenia zgłoszonej uwagi .

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp dla obszaru położonego w rejonie ul. Śremskiej we wsi Mechlin, omówił L.Kowalski- Naczelnik PPS, patrz  protokół  z XXV Sesji Rady.
       W uzasadnieniu do projektu uchwały podano, że zgodnie z art. 14 ustawy z dnia 23 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy, rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Przed podjęciem uchwały Burmistrz Śremu wykonał analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium, przygotował materiały geodezyjne do opracowania planu oraz ustalił niezbędny zakres prac planistycznych. 

Analizie poddano obszar położony we wsi Mechlin o powierzchni około 18,3 ha, obejmujący działki o numerach ewidencyjnych: 275/8; 303; 304; 305; 306 i 307.

Granice opracowania ustalono biorąc pod uwagę czytelność ich wyznaczenia oraz wymogi ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zapisy obowiązującego Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. 
W wyniku przeprowadzonej analizy stwierdzono, że przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium oraz nie wykraczają poza granice określone w przepisach prawa.

Zasadniczym celem przedmiotowego opracowania jest określenie zasad i sposobów zagospodarowania niezainwestowanego dotąd terenu, a położonego w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącej zabudowy wsi. 

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.

Omawiając projekt uchwały wspomniał, że specjalnie został poszerzony obszar planu, by nie było później wniosków o wydanie decyzji o warunkach zabudowy w oparciu o tzw. dobro sąsiedzkie.

Dyskusja.

Radny M. Basaj - poprosił o wyjaśnienie użytego sformułowania przez Naczelnika podczas referowania projektu uchwały, w którym przekazał, iż "specjalnie został poszerzony obszar planu, by nie było później wniosków o wydanie decyzji o warunkach zabudowy w oparciu o tzw. dobro sąsiedzkie".

L.Kowalski - Naczelnik PPS wyjaśnił, że głównym założeniem było to, by polityka gminy była kształtowana przez Radę Miejską, a nie przez Burmistrza. Chodzi o realizację polityki zawartej w Studium, które zostało uchwalone przez Radę.

Radny M. Basaj - zwrócił uwagę, że w tym postępowaniu też obowiązuje i należy wziąść pod uwagę "święte prawo własności". W tym postępowaniu jest tu pokazana siła Urzędu. Stwierdził, że jeśli w tym obszarze jest zwarta zabudowa to nie należy ograniczać prawa - "dobrego sąsiedztwa", a więc w tym przypadku nie szanujemy prawa własności.
Kosztem opracowania planu demonstrujemy swą siłę- co my jako urzędnicy czy jako radni możemy zrobić. Zapytał czy to jest czas i miejsce, by tak się zachowywać, prosząc o podanie racjonalnych i mocnych argumentów, by to wprowadzić. Stwierdził, że dotychczasowe wyjaśnienia Go nie przekonują a tym planem właścicielom nieruchomości robimy psią przysługę.


L.Kowalski - Naczelnik PPS przekazał, że chodzi o zachowanie ustaleń zawartych w Studium. Szanuje się własność prywatną ale to gmina decyduje o planowaniu przestrzennym, a w swym wystąpieniu użył nieprawidłowego  sformułowania.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

e) zmieniająca uchwałę w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem,

omówił L.Kowalski- Naczelnik PPS, patrz protokół z XXV Sesji Rady.
W uzasadnieniu do projektu uchwały podano, że  zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U., Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy, należy do zadań własnych gminy.

Przedmiotowy projekt Studium opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 81/X/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 1 czerwca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.

Zgodnie z obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem (uchwała nr 48/V/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 lutego 2007 roku), obszar objęty zmianą obejmuje w swych granicach teren infrastruktury (J3_I1, J3_I2). Zmiana dotyczy wsi Mateuszewo i polega na przywróceniu granic obszaru składowiska odpadów, które były poprzednio wyznaczone w Studium uchwalonym uchwałą nr 169/XVI/99 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 grudnia 1999 r.  wraz z włączeniem terenu po byłym mogielniku.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 11 ustawy  z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U., Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) kolejno:
11) ogłosił o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy w miejscowej prasie w dniu 8 czerwca 2007 r. oraz poprzez wywieszenie obwieszczeń w gablotach Urzędu Miejskiego w Śremie;

12) wnioski do Studium przyjmowano do dnia 1 lipca 2007 r., w wyznaczonym terminie nie wpłynęły żadne wnioski;

13) w dniu 6 czerwca 2007 r. zawiadomił instytucje i organy właściwe do uzgadniania i opiniowania projektu Studium, wyznaczając jednocześnie termin nadsyłania wniosków do dnia 13 lipca 2007 r.; w wyznaczonym terminie wpłynęło 13 wniosków;

14) rozpatrzył wnioski pozytywnie w dniu 20 lipca 2007 r.;

15) wybrany projektant opracował projekt zmiany Studium uwzględniając ustalenia planu zagospodarowania przestrzennego województwa;

16) uzyskał pozytywną opinię gminnej komisji urbanistyczno – architektonicznej w dniu 11 października 2007 r.;

17) uzgodnił projekt planu z właściwymi organami i instytucjami, a następnie wprowadził do projektu zmiany wynikające z uzyskanych opinii i dokonanych uzgodnień;

18) ogłosił o wyłożeniu projektu planu do publicznego wglądu w dniu 21 lutego 2008 r. oraz obwieścił przez umieszczenie w gablotach Urzędu Miejskiego w Śremie. Projekt Studium był wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 10 marca 2008 r. do 28 kwietnia 2008 r.;

19) w dniu 21 kwietnia 2008 r. zorganizowano dyskusję publiczną nad przyjętymi w projekcie studium rozwiązaniami. Uwagi do projektu studium przyjmowane były do dnia 21 maja 2008 r.; 

20) w wyznaczonym terminie nie wpłynęła żadna uwaga do wyłożonego projektu Studium.
Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag do projektu zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego 

Gminy Śrem


Projekt zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem został wyłożony do publicznego wglądu w terminie od 10 marca 2008 r. do 28 kwietnia 2008 r.


Na dzień 21 kwietnia 2008 r. Burmistrz Śremu wyznaczył dyskusję publiczną dotyczącą projektu zmiany Studium. 


Burmistrz wyznaczył termin składania uwag do studium do dnia 21 maja 2008 r. W ustawowym terminie nie wpłynęły uwagi. 
Dyskusji nie było .

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.

f) w sprawie uchwalenia "Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem" oraz "Planu gospodarki odpadami dla gminy Śrem",  omówił L.Kowalski - Naczelnik PPS , patrz protokół z XXV Sesji Rady.

Przekazał, że:

-projekt uchwały dot. realizacji polityki ekologicznej państwa w zakresie „Program ochrony środowiska dla gminy Śrem” oraz „Plan gospodarki odpadami dla gminy Śrem”,  jako aktualizacje „Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem na lata 2005-2007 z perspektywą na lata 2008-2011” oraz „Planu gospodarki odpadami dla gminy Śrem na lata 2005-2007 z perspektywą na lata 2008-2015”,


- zgodnie z ustawą raz na 4 lata należy aktualizować oba opracowania,

- podziękował radnemu M.Basajowi za zwrócenie  uwagi na posiedzeniu K. Wsi i Samorządu - 18.06.2008 r., iż :

- w § 2 projektu uchwały nastąpił czeski błąd i podano nieprawidłowo nr uchwały, która traci moc. Błąd ten zostanie poprawiony, a prawidłowy numer to 278/XXXVII/05,
- w załączniku nr 3 do projektu uchwały błędnie umieszczono wpis firmy "Inter-Tom, już nie działającej na naszym terenie oraz firmy Pana Mielocha, której cofnięto zgodę na wywóz nieczystości z cmentarza.

Ponadto udzielił odpowiedzi na zapytania radnego M.Basaja dot. rozważenia możliwości zmiany tytułu w projekcie uchwały, poprzez rozszerzenie o zapis określając horyzont czasowy. Stwierdził, że w wyniku podjętych rozmów zrezygnowano z określenia horyzontu czasowego z dwóch powodów:
- ze względu na czytelność zapisów w uchwale i jej przyszłych aktualizacji, oraz

- z uwagi na uregulowania ustawowe, które nie narzucają w tym względzie wymagań.

Poinformował, że zmiany dokonane w POŚ uwzględniają:
- projekt "polityki ekologicznej państwa na lata 2007- 2010 z perspektywą na lata 2011- 2014",

- zapisy uchwalonego 29.05.2008 r. Wieloletniego planu rozwoju i moderni-zacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych PWiK w Śremie Sp. z o.o. na lata 2008 -2010,

- wnioski z wykonania gminnego POŚ za okres 2005- 2006,

- aktualne informacje o stanie środowiska w gminie.


W przedłożonym dokumencie zaktualizowano całą treść dokumentu, a w szczególności:

- informacje opisujące stan środowiska w gminie,

- rozdziały 7.2 do 7.11 poprzez doprecyzowanie zakresu działań gminy dla osiągnięcia ustalonych głównych celów oraz usunięcia zbędnych treści,

- informacje o źródłach finansowania przedsięwzięć ekologicznych,

- zaktualizowano załącznik nr 7 obejmujący listę zadań priorytetowych w programowej perspektywie 2008- 2011,
- rozdział poświęcony zarządzaniu programem i kontroli jego realizacji ( m.in. określono nowy -szerszy zakres wskaźników - mierników dla oceny stopnia realizacji programu).

W uzasadnieniu do projektu uchwały podano, że zgodnie z art.17 i 18 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska burmistrz w celu realizacji polityki ekologicznej państwa zobowiązany jest sporządzić gminny program ochrony środowiska. Program taki uchwala rada gminy. Integralną częścią programu ochrony środowiska zgodnie z ustawą o odpadach jest plan gospodarki odpadami. 


Uchwalony w roku 2005 Program i Plan poddane zostały ocenie stopnia realizacji w roku 2007. Dodatkowo zmiany w ustawie o odpadach oraz wojewódzkiego planu gospo-darki odpadami spowodowały konieczność przygotowania aktualizacji obu dokumentów.


Zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska projekty obu dokumentów zostały poddane opiniowaniu przez właściwe organy oraz zapewniono udział społeczeństwa w ich opracowaniu poprzez ich udostępnienie z możliwością składania do nich uwag i wniosków.


W programowanej perspektywie lat głównymi kierunkami działalności gminy w sferze ochrony środowiska będzie zapewnienie właściwej gospodarki odpadami oraz zakończenie procesu sanitacji terenów wiejskich.

Dyskusja.

Radny M.Basaj zwrócił uwagę na mało czytelny zapis § 1 zapytując jak będzie brzmiał ten zapis gdy będziemy dokonywać zmiany programu za 4 lata? W wystąpieniu wyraził swe wątpliwości co do treści zapisu § 1 w przyszłości.
Zaproponował aby brzmienie § 1 rozpocząć od zwrotu " Po aktualizacji przyjmuje się  program....................."
Na tym dyskusję zakończono.


Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie:

1)  przyjęcie autopoprawki dot. załącznika nr 3 do projektu uchwały:

Komisja  Komunalna  i  Rozwoju  w obecności 7 członków Komisji 

          7 głosami "za"- jednogłośnie przyjęła autopoprawki zawarte w załą-

          czniku nr 3.
2)  przyjęcie   autopoprawki  dot.  załącznika  nr  7  do  projektu  uchwały:


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków  Komisji -

          7 głosami "za"- jednogłośnie przyjęła autopoprawki zawarte w załą-

          czniku nr 7.
3)  przyjęcie   projektu   uchwały   wraz  z   autopoprawką  dot. zapisu § 2 


-  zmiany numeru uchwały:


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały wraz z autopo-prawką zaopiniowała pozytywnie.

g) w sprawie porozumienia z województwem wielkopolskim o powierzeniu gminie Śrem zadania samorządu województwa z zakresu zarządzania drogami wojewódzkimi, omówił Robert Mielcarek - Naczelnik PRK, patrz protokół  z XXV Sesji Rady.

Projekt uchwały dot. wyrażenia zgody na powierzenie gminie Śrem zadania samorządu województwa wielkopolskiego z zakresu zarządzania drogami wojewódzkimi:

1) budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Jana Kilińskiego, Władysława Sikorskiego i Pow-stańców Wielkopolskich w Śremie, stanowiących drogi wojewódzkie nr 432 i nr 310,

2) budowa chodnika w pasie drogowym drogi wojewódzkiej nr 432 we wsi Luciny.


Upoważnienia Burmistrza Śremu do zawarcia porozumienia pomiędzy gminą Śrem a województwem wielkopolskim .Nakłady finansowe na realizację zadania pokryte        zostaną w całości z budżetu Gminy. Szacunkowy koszt realizacji zadania wymienionego  wynosi 3.150.000,00 zł z czego 3.000.000,00 zł przeznaczone jest na rondo a 150 tys. zł na budowę chodnika.
Termin realizacji zadania ustalono do końca 2008 roku. Postępowanie przetargowe na

wyłonienie wykonawcy zadania , przeprowadzi Gmina.

       
Uzasadnienie projektu uchwały podano, że budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Jana Kilińskiego, Władysława Sikorskiego i Powstańców Wielkopolskich w Śremie przyczyni  się do zwiększenia bezpieczeństwa ruchu pieszych i przepustowości pojazdów w ciągach tranzytowych w kierunkach do Rawicza, Gostynia, Czempinia 
i Poznania, szczególnie dla samochodów osobowych oraz gwarantuje poprawę płynności ruchu i zmniejszenie czasu przejazdu przez miasto Śrem.


Budowa chodnika we wsi Luciny w części drogi wojewódzkiej nr W 432 na odcinku od przystanku autobusowego do drogi powiatowej nr P 2480P ułatwi poruszanie się mieszkańców wsi udających się na przystanek autobusowy, a przede wszystkim przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa osób, które będą korzystać z tego chodnika.


Powyższe zadania nie są ujęte w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym województwa wielkopolskiego, co oznacza że ich realizacja nie jest brana pod uwagę w najbliższych latach. Dalsze przesuwanie w czasie realizacji tych inwestycji pogarsza i tak już trudny układ i warunki komunikacyjne oraz związane z tym bezpieczeństwo uczestników ruchu drogowego.

Dyskusja

Radny M. Basaj - poprosił o sprawdzenie numeracji dróg. 


R.Mielcarek - Naczelnik PRK przyjął powyższą uwagę do realizacji.
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności 7 członków Komisji - 7 głosami "za"- jednogłośnie przedłożony projekt uchwały  zaopiniowała pozytywnie.


Pismo do Burmistrza zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał,   stanowi załącznik nr 3  do protokołu.

ad 2. Informację o planowanych zmianach zagospodarowania  przestrzen

nego gminy Śrem w latach 2008 -2009, przedstawił L.Kowalski - Naczelnik PPS,  stanowi  załącznik nr 4  do protokołu.
Dyskusji nie było.
ad. 3. Analizę realizacji uchwał dot. zagospodarowania przestrzennego 

 podjętych  w latach  2006 - 2007 omówił L. Kowalski - Naczelnik PPS, w oparciu o informację stanowiącą załącznik nr 5  do protokołu.

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu dodał, że we wrześniu br. planuje przedłożyć Radzie projekt uchwały dot. zmiany studium obejmujący 8- 10  wniosków.
Dyskusji nie było.
ad.  4.  Sprawy  bieżące  komisji -

- informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działa-nia Komisji, przedstawił A.Lewandowski - Burmistrz Śremu oraz Robert Mielcarek - Naczelnik PRK. 
Informacja stanowi załącznik nr 6  do protokołu ( zawiera 40  zagadnień).
Dyskusji nad przedstawioną informacją nie było.

W punkcie wolne głosy i wnioski głos zabrał :

1. radny A.Mieloszyński zwrócił się o usunięcie odrostów drzew przy 
    ul. Dutkiewicza w Śremie.

Przekazał, że przy ulicy Zachodniej w Psarskim na wysokości skarpy 


popękany jest asfald.


R.Mielcarek- Naczelnik PRK - powyższe uwagi przyjął do realizacji.

Salę obrad opuścił radny H.Bartkowiak

Na sali obecnych 6 członków komisji

2. radny  Marek Basaj - zapytał  jakie będą konsekwencje dla budżetu        

    gminy Śrem w związku z tym, że gmina nie uzyskała środków unijnych 

    na realizację zaplanowanych zadań inwestycyjnych ?
    Zapytał  czy jest planowane przedłużenie  terminu udzielania bonifikaty 

    przy sprzedaży mieszkań komunalnych?
    Zwrócił  się  do  Burmistrza  z prośbą o  zwrócenie uwagi pracownikom 

    Urzędu by nie parkowali samochodów na parkingu przed Ratuszem.


A.Lewandowski- Burmistrz Śremu wyjaśnił, że na czas rozbiórki 
budynku i trwania robót w podwórzu pracownicy parkują samochody 
tam gdzie to jest możliwe, ponieważ nie wszyscy mogą się pomieścić. 
Ta sytuacja potrwa jeszcze parę dni.

     W kwestii wykupu mieszkań komunalnych stwierdził, że jest 
zwolennikiem, by taką możliwość dać jeśli taka potrzeba będzie.



Decyzję o przedłużeniu obowiązywania bonifikaty podejmie po 
III kwartale bieżącego roku.

Salę obrad opuścił radny A.Mieloszyński

Na sali obecnych 5 członków komisji

      Przekazał, że będzie składany  wspólny wniosek na zadanie Dąbrowa     
i Mórka, gdyż duże oferty mają większą szansę na dofinansowanie.
3. radny Zb.Świetlik zapytał czy wyrównywanie terenu i zasypywanie 
rowu  przy obwodnicy po prawej stronie jadąc w kierunku wsi Pysząca 
jest wykonywane zgodne z przyjętymi planami?

A.Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazał, że prace są prowadzone 
zgodnie z prawem.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji  Zbigniew Świetlik podziękował za udział w posiedzeniu komisji zaproszonym gościom oraz członkom komisji. Obrady komisji zakończył o godz. 17.30
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





               Przewodniczący      


Zofia Kłak 





   Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAO.OR.



             Zbigniew Świetlik
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